 «ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ. 
ОСЕННИЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЁТ 
ДЛЯ УЧАЩИХСЯ СРЕДНЕГО И СТАРШЕГО ЗВЕНА»

Цель: укрепление здоровья учащихся Школы, пропаганда среди них здорового образа жизни, развитие интереса к физической культуре и спорту.
Задачи:
· повышение сопротивляемости организма детей и подростков к различным заболеваниям, работоспособности школьников, продуктивности их обучения;

· выявление лучших спортсменов Школы, для привлечения их к участию в городских спартакиадах и других спортивных мероприятиях школы и города; 

· привлечение учащихся старших классов к участию в подготовке и судействе соревнований, проводимых в рамках Дня здоровья;

· привлечение учащихся Школы к занятиям военно-прикладными видами
 спорта и туризма.
Предварительная подготовка: 

1. Установление контакта с  Центром детского и юношеского туризма, с Детской и юношеской спортивной школой олимпийского резерва и т.д. с целью привлечения профессиональных туристов и спортсменов.

2. Анализ условий  в соответствии со временем года, погоды и выбор видов состязаний.

3. Разработка плана подготовки и проведения Дня здоровья (выбор состязаний, расстановка этапов, составление графика подготовки команд и маршрутных листов).

4. Формирование пресс-центров  классов.

5. Каждая команда придумывает свое название, девиз, выбирает капитана, готовит туристическую песню.

6. от старшеклассников или педагогов дополнительного образования назначаются ответственные для сопровождения команд во время прохождения этапов слёта.

7. Заранее назначаются судьи на этапы и обговариваются требования и система оценивания.

8. Составляются маршрутные листы для команд.

9. Подготавливается необходимый инвентарь.

Ход мероприятия:

Место проведения: поляна на освещенной трассе, пришкольная территория, спортивный зал, актовый зал школы (возможны варианты в зависимости от погодных условий).
1. Организационный момент. Общее построение.

Ведущий: Внимание! Внимание! Здравствуйте, наши любимые учителя и ученики! Доброе утро уважаемые родители и гости! 
Перекличка.
Не так давно, а точнее 1 сентября на линейке мы встречались с вами здесь, чтобы торжественно встретить новый учебный год! Учебный год вступает в полную силу и нам с вами нужно запастить терпением, силами, взбодриться, т.е. оздоровиться!!! Сегодня  — праздник свежего чистого воздуха, физической культуры и спорта, праздник здоровья, молодости, надежды!

(Все исполняют  под гитару туристическую песню).

Все команды представляются и капитаны, доложив о готовности команд к  оздоровлению тела, мозга и интеллекта, получают задания.
Ведущий:  Прошу подойти ко мне капитанов команд и получить маршрутные листы для прохождения этапов туристического слёта. 

Получение маршрутных листов (Приложение 1).
Итак, все готовы и мы начинаем!
Команды расходятся по этапам туристического слёта.
2. Этапы туристического слёта.
1. Полоса препятствий. 
Инвентарь: веревки, карабины, секундомеры, брёвна одинакового диаметра, пила, небольшие распиленные___, имитирующие кочки на болоте.
Участвует 10 человек от команды. В полосу препятствия могут входить следующие этапы: «Паутинка», «Параллельная переправа», «Бабочка», «Маятник»,  «Тарзанка», «Распил бревна», «Преодоление болота» и т.д.  Время на этапе отсекается по первому и последнему участнику (в начале и в конце соответственно).
2. Установка палатки.
Инвентарь: туристическая палатка, секундомер.
Участвует вся команда. Участникам необходимо максимально быстро и правильно установить палатку. Команде предоставляется возможность  попробовать, размяться, сделать, при необходимости замену участника в команде. Возможен бонусный балл команде, если ребята отладили и отточили свое командное мастерство при подготовке к туристическому слёту заранее и готовы приступить к соревнованию без подготовки.
3. Вязание узлов.
Инвентарь: веревки, секундомер, схемы вязания различных узлов (на случай непредвиденного отсутствия или замены члена команды).
Участвует пять человек от команды. Задача участников максимально быстро и правильно связать следующие туристические узлы: «прямой», «встречный», «восьмерка», «простой проводник», «двойной проводник», «булинь».
4. Соревнования с прыгалками и гантелями.

Инвентарь: прыгалки, гантели, секундомеры.

Участвуют 10 человек от команды (5 девочек и 5 мальчиков).
Мальчикам необходимо за отведенное время (1 минуту) как можно больше раз поднять гантель, полностью разгибая руку. Девочки должны как можно больше раз прыгнуть через скакалку за 1 минуту времени.
5. Стрельба.
Инвентарь:  туристические коврики, пневматические винтовки, пульки, оградительная лента (для  обозначения безопасной зоны), мишени ( на свежем воздухе это могут быть разноцветные кегли).

Участвуют 8 человек от команды. Стрельба производится из положения лежа. Расстояние до мишени 10 м. Перед началом стрельб проводится повторный инструктаж по технике безопасности и правилам стрельбы.
6. Топография и ориентирование.

Инвентарь: КП (красно-белые призмы), компаса, карточки с условными топографическими знаками.
Задание 1. Участвуют 8 человек от команды. Участники должны иметь карандаш и ручку.
Место соревнований: открытая площадка, в центре которой расположено место старта.

Вокруг, в пределах видимости, на одинаковом расстоянии от старта расположены 10-15 контрольных пунктов (КП), представляющих собой красно-белую призму.

Участникам выдаётся контрольная карточка, прохождения КП в виде заданных азимутов (А= …
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Задание 2. Участвует вся команда.
Определить и назвать условные знаки топографических карт:

болото проходимое,  болото непроходимое, водоём (озеро), родник, колодец, река, строение (здание), грунтовая дорога, шоссе, лесные и полевые дороги, железная дорога, просеки, кладбище, линии электропередач, овраг, открытое пространство (поле, пашня), лес.

7. Транспортировка пострадавшего.
Инвентарь: жерди, веревки, перекладины, коврик.
Участвуют 6 человек от команды. Этап начинается с изготовления носилок из подручных средств: жерди, веревки, перекладины, коврик. Участники укладывают на жерди 4 перекладины и фиксируют их веревками. Сверху укладывают коврик. Пострадавшего переносят головой вперед. Два человека несут носилки, а один идет сбоку и контролирует состояние пострадавшего. Оценивается скорость и правильность изготовления носилок, безопасность  пострадавшего  во время транспортировки.
8. Перетягивание каната.

Инвентарь: канат, красная (любая яркая) лента.
Участвует вся команда. Соревнование проводится по возрастным группам: 5 – 6 классы, 7 – 8 классы  и 9 – 11 классы. Игра ведется до двух побед.
9. Определение скорости течения реки или ручья.
Инвентарь:   используется подручный материал

 лист дерева, ветка, сучок и т.д. — в качестве движущегося предмета по воде;

шаг члена команды;

часы с секундной стрелкой или секундомер;

карандаш, ручка лист бумаги и т.д. — для проведения расчётов. 

10. Распознавание лекарственных трав, растений, съедобных и ядовитых грибов и т.д. 
Инвентарь: карточки с изображением  лекарственных трав, растений, съедобных и ядовитых грибов и т.д.
Если команда быстро справляется на этапе с заданием, то не спешит на следующий (следует по маршрутному листу строго по указанному времени), а играет всей командой в подвижные спортивные игры на поляне (волейбол, пионербол, в вышибалы и т.д.)
11.  Конкурс туристической песни (На привале).

Все команды собираются в актовом зале школы, и каждая из них исполняет выбранную туристическую песню.
12. Подведение итогов мероприятия.

Для подведения итогов организаторами собираются протоколы соревнований и подсчитываются баллы каждой команды. Итоги подводятся по возрастным группам: 5 – 8 классы и 9 – 11 классы. Команда – победитель определяется по наименьшей сумме мест  набранных на всех этапах соревнований. Также определяются учащиеся, показавшие лучшие результаты в личном первенстве на этапах школьной спортивной игры. Итоги конкурса туристической песни и информационного листка подводятся отдельно.

Команды–участницы строятся на школьном стадионе. Ответственный организатор объявляет победителей, вручает грамоты и ценные призы.
Ведущий: Не бойтесь, дети, дождя и стужи.

Чаще ходите на стадион.

И каждый, кто с детства со спортом дружит,

Тот будет ловок, здоров и силен.

Да здравствуют сетки, мячи и ракетки,

зеленое поле и солнечный свет!

Да здравствует отдых! Борьба и походы!

Да здравствует радость спортивных побед! 

СПАСИБО ВСЕМ ЗА АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ!
Всем классам предлагается подготовить информационные листки (стенгазеты), посвященные Дню здоровья. По итогам мероприятия подготовленными стенгазетами и фотоматериалами в школе оформляется стенд «Мы выбираем здоровье!».

При проведении зимнего варианта Дня здоровья можно включить так же этапы:

1. Хоккей (игра в одни ворота).

2. Биатлон.

3. Соревнования на санках.

4. Командные гонки на одной лыже.

5. Строительство снежной крепости и т.д.

И, конечно, горячий чай и вкусные пирожки и блинчики!!!
В нашей школе  Дни здоровья — одна из самых замечательных традиций, имеющая глубокие корни и прочную платформу:

Школа № 10 находится в экологически чистом районе города;

Директором Школы 17 лет был человек по характеру  и образу жизни — турист  и спортсмен;
Сегодня воспитание экологической культуры, навыков здорового образа жизни  — одно из приоритетных направлений деятельности Школы;

Школа № 10 — школа,  где вырастают целые поколения спортсменов и туристов;

По результатам различных исследований, ежегодных мониторингов, проводимых  Детским центром здоровья г. Дубны — учащиеся Школы № 10 имеют самый низкий показатель хронических заболеваний, связанных с органами дыхания и нервной системой;

В нашей Школе реализуется программа «Будем здоровы», непосредственными участниками которой являются и дети, и учителя и родители.

И как способ создания  пропаганды здорового образа жизни, создания мотивации  к оздоровлению через интереснейшие формы, используем социологические опросы, исследовательские работы, оформление результата и представления их на городских научно-практических конференциях. 
Приложение 1
«ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ. 

ОСЕННИЙ ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЛЁТ — 2014
Маршрутный лист 5 «А» класса

	№п/п
	Время на этапе
	Этап
	Количество участников
	Отметка о прохождении

	1. 
	10.50–11.05
	Полоса препятствий
	10 человек 
	

	
	11.05–11.20
	Установка палатки
	6 человек
	

	2. 
	11.20–11.35
	Вязание узлов 
	10 человек
	

	3. 
	11.35–11.50
	Соревнование с прыгалками и гантелями 
	10 человек

(5 девочек и 5 мальчиков)


	

	4. 
	11.50–12.05
	Стрельба 
	8 человек (минимум 3 девочки)
	

	5. 
	12.05–12.20
	Топография и ориентирование
	8 человек
	

	6. 
	12.20–12.35
	Транспортировка пострадавшего
	6 человек
	

	7. 
	12.35–12.50
	Перетягивание каната
	Вся команда
	

	8. 
	13.05–13.20
	Определение скорости течения реки или ручья.
	6 человек
	

	9. 
	13.35–13.50
	Распознавание лекарственных трав, растений, съедобных и ядовитых грибов
	8 человек

(4 девочки и 4 мальчика)
	

	10. 
	13.50–14.05
	Конкурс туристической песни (На привале).
	Вся команда
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